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ПРЕДГОВОР 

Предмет Машине и помоћни радови на површинским коповима, слуша се као изборни предмет на 
IV години студијског програма Рударско инжењерство и намењен је студентима модула Површинска 
експлоатација лежишта минералних сировина и Механизација у рударству. Кроз предмет студенти 
могу да допуне знање из широког спектра помоћних и припремних радова на површинским коповима 
као и механизације која се користи за те радове, а који при томе нису у довољној мери обрађени кроз 
обавезне предмете предвиђене наставним планом и програмом на Студијском програму Рударско 
инжењерство. Кроз овај предмет студенти стичу основна знања и вештине из домена помоћних радова 
и примењене механизације за њихово извођење на површинским коповима, а са којима ће се као 
инжењери у оперативи веома често сусретати. 

Уџбеник је обрађен у оквиру три целине. У првој је дат преглед помоћних радова на површинским 
коповима (највише базиран на површинским коповима лигнита, али се односи и на друге копове са 
континуалним и дисконтинуалним системима експлоатације) према времену и простору где се ови 
радови обављају (претходни, пратећи и накнадни). У другом делу је дат преглед машина који се 
користе за помоћне радове са описом примене, историјата развоја, конструкције и основног прорачуна. 
У оквиру трећег дела приказан је избор машина, трошкови поседовања и рада, животни век, 
одржавање, мере безбедности и на крају примена савремених информационих технологија у овој 
области. 

Захваљујемо се колегама са површинских копова, а посебно Милану Стојаковићу, Влади 
Радовановићу, Миодрагу Андрићу и Владимиру Ивошу. Њихови савети и искуства су нам много 
значили и допринели да књига буде квалитетнија са низом практичних примера. 

Посебно се захваљујемо нашим рецензентима, професорима Владимиру Павловићу и Предрагу 
Јованчићу, који су дали видан допринос коначном изгледу и квалитету текста. 

Такође, захваљујемо се спонзорима, компанијама Teknoxgroup, Teikom, Georad, Mikro Kоntrol, Geoput, 
TEKO mining који су омогућили да овај уџбеник буде квалитетно технички обрађен и одштампан у 
овом формату. 

 

         Аутори 
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